SIVILARIN KALDIRMA KUVVETL KAZANIM DEGERLENDIRME TESTI (34 SORU)

Cisim Kiitle(gr) Hacim (cm®)
X 20 30
Y 15 10
V4 10 12

1. Yukaridaki tabloda kiitle ve hacimleri verilen kati
haldeki X,Y ve Z cisimlerinden hangileri birakildiklarinda su
dolu kap iginde_batmadan yiizer? (d su= 1g/cm®)

A) X B) VY C) X-Z D) X-Y-Z

2. Asagida verilen durumlarin hangisinde kati maddenin
sivida yiizmesi miimkiindiir?

A) Sivinin kiitlesi katinin kiitlesinden biiyiik oldugunda

B) Sivinin yogunlugu katinin yogunlugundan kiigiik
oldugunda

C) Katinin yogunlugu sivinin  yogunlugundan kiigiik
oldugunda

D) Katinin kiitlesi sivinin kiitlesinden biiyiik oldugunda
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Isra Berat agirhgini bildigi bir cisim igin yukaridaki
deney diizeneklerini hazirliyor ve g¢ikan sonuglari not
ediyor.Buna gére,
I- Cismin sivi igindeki batan kismi arttik¢a kaldirma
kuvvetide artar
II- Farkli sivilarin(yogunlugu farkli) cisimlere uyguladig
kaldirma kuvvetide farklidir.
ITT- Su ile yapilan deneylerde
gosterdigi deger aynidir.

Isra Berat, yukaridaki deneyin sonuclarina bakarak
asagidaki sorulardan hangisinin cevabina ulasamaz?
A) Yalniz I B) Yalniz IIT
C)Ivell D) IT ve ITI
4. Mahmut Ogrt. 6grencilerine bir adet dinamometre,
demir gubuk, dereceli silindir ve bir miktar su vermisgtir.
Ogrencilerden 6zdeg demir cubuklarin havadaki
agirhklarini ve sudaki agirliklarini 6lgmelerini
istemistir.Daha sonra 6grencilerden gelen sonuglari

dinamometrenin

asagidaki tabloya yazmistir.
Havadaki Agirhk (N) | Sudaki Agirlik (N)
Orhan 10 5
Tekin 10 7
Osman 10 9
Baris 10 11

I. En ¢ok kaldirma kuvveti Orhan'in demir gubuguna etki
etmektedir.
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IT. Tekin'in demir gubugu sivi igerisine batirdigr hacmi,
Osman'in demir gubugu sivi igerisine batirdigr hacimden
fazladir.

ITI. Baris deneyi yapmadigi halde yapmis gibi
davranmistir.

Tabloya bakarak yapilan yukaridaki yorumlardan hangisi
yada hangileri dogrudur?

A) Yalniz IIT B)IveII C(C)IveIII D)I, II III
5. Kiitleleri esit olan X,Y,Z Kalchima

cisimleri suya birakilip denge - -
saglandiginda, uygulanan N
kaldirma kuvvetlerinin siitun | ‘
grafikleri sekildeki gibidir. X ¥ Z
Buna gore, cisimlerin su igindeki denge durumlar
asagidakilerden hangisi gibi olamaz? B
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6. Sivilarin cisimlere uyguladigi kaldirma kuvveti, batan
hacim ile I , sivinin yogunlugu ile  IT
orantilidir.

Yukaridaki bosluklara asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

I IT
A) Dogru Ters
B) Dogru Dogru
C) Ters Dogru
D) Ters Ters
7. Birbirine karismayan K, L ve M sivilarina ait kiitle
ot hacim grafigi
K sekildeki gibidir.
L Bu cisimler ayni
™ kap igerisine
- konulursa
i ot konumlari
asagidaki
sekillerden hangisi gibi olur?
A) B) c D)
M L K K
L M M | L |
K K L M
8. I. Cismin hacmine
II. Cismin yogunluguna
IIT. Smnin yogunluguna
Sivi igerisindeki bir cisme uygulanan kaldirma kuwveti yukaridakilerden
hangilerine baglidir?
A)Ivell B) yalniz ITT
€) IT ve IIT D) I, IT ve IIT

Bu test Fen ve Teknoloji 6gretmeni Mahmut YILMAZ tarafindan dizenlenmistir.



9. Seyma K cisminin havadaki agirligini élgiiyor. Daha

[ i mn sonra sekil IT ve IIT'

= =u deki durumlarda
dinamometredeki
degerleri okuyor.
Seyma yaptigi bu
deneyle neyi
ispatlamak
istemistir?

F,= 35N F,= 30N

A) Cismin suyun iginde hafifledigini

B) Cismin siviya batan kisminin hacmi arttikga kaldirma
kuvvetinin arttigini

C) Swvinin cinsinin kaldirma kuvvetini etkiledigini

D) Cismin agirliginin degistirebildigini

10. Yazih sinavda ‘Sivilarin Kaldirma kuvveti nelere
baglidir?’ seklinde bir soru ¢ikmis olsaydi vereceginiz
dogru cevap asagidakilerden hangisi gibi olurdu?

A) Sivinin yogunluguna ve cismin batan hacmine

B) Cismin agirligina ve cismin yogunluguna

C) Kabin igindeki sivi miktarina ve kabin sekline

DX Cismin hacmine ve sivi tabanina olan uzaklhigina

11. Kaldirma kuvveti cismin
K E‘ @
N kaldirma kuvveti cismin
agirhigina esittir.

siviya batan hacmi ile dogru
orantilidir. Yiizen ve askida
kalan cisimlere uygulanan
-y
M Yandaki sekilde egit bélmeli
cisimlerden K cisminin agirligi 10N olduguna gore; L, M
ve N cisimlerine uygulanan kaldirma kuvvetleri sirasiyla

kagar N dir?

L M N
A) 40 30 20
B) 30 30 20
¢) 30 20 10
D) 20 15 10

12. Hipotez: "Kaldirma kuvveti cismin sivi igindeki
derinligine baglidir.” Seklindeki bir hipotezini test
etmek isteyen 6grenci asagidaki deney diizeneklerinden
hangi ikisini kullanmalidir?
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X Swvisi Y Swisi S L ZSNISI_ S
A)IveII B)IIvelIV C)II ve ITII D)IvelV

13. Bir K cismi lg farkli siviya atilinca asagidaki durum
olusmaktadir.
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Buna gore X, Y ve Z sivilarinin yogunluklarini biiyiikten

A) X>¥Y>Z B)Z>X>Y Q)Y>Z>X D)Y>X>Z

14. Hacimleri esit olan yelkenli, dalgi¢ ve kaya su
igerisinde sekildeki gibi dengededir. Bu cisimlere
uygulanan kaldirma kuvvetleri arasindaki iligski hangi
segenekte dogru verilmistir?

A) Kaya=Yelkenli=Dalgig
B) Kaya>Yelkenli>Dalgig
C) Dalgig=Kaya>Yelkenli \
D) Yelkenli>Dalgig=Kaya l-'__{)
15. Yandaki sekilde K, L ve M cisimleri su icerisindedir.
K, L ve M cisimlerinden hangisine veya hangilerine etki

eden kaldirma kuvveti cismin kendi

agirhigina esittir?
A) Kvel B) LveM

C) Yalniz M D) YalmizL

16. Esit hacimli X,Y,Z cisimleri su iginde sekildeki gibi
duruyorlar. Buna gére; X,Y,Z' nin yogunluklar: arasindaki
iliski nasildir?

v A) Z=Y>X
— B) X=Y>Z

Q C) Z>Y>X

e Tz ) D) Z>X=Y

17. Bir 6gretmen, kiitleleri esit K
ve yogunluklari farkh, suda
erimeyen K, L ve M cisimlerini
sekildeki kaba birakiyor.
Cisimlerin sudaki son
konumlarina bakan 6grenciler
asagidaki yorumlar: yapiyorlar.

Ali  : Kvel'yeetkieden
kaldirma kuvvetleri egittir.
Emrah : L'ye etki eden kaldirma kuvveti M'ye etki eden
Kaldirma kuvvetinden daha biiyiktdir.

Melisa : K'ye etki eden kaldirma kuvveti K'nin
agirhgindan daha biiyiktiir.

Demet : M'ye etki eden kaldirma kuvveti M'nin
agirhgindan kiigliktdir.

Buna gore, hangi 6grencinin yorumu yanhstir?

A) Demet  B) Melisa C) Ali D) Emrah

Bu test Fen ve Teknoloji 6gretmeni Mahmut YILMAZ tarafindan dizenlenmistir.



18. F; kaldirma kuvvetini, 6. agirligi simgeledigine
gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) F>G ise; cisim suda yiizebilir.

B) F=G ise; cisim suda yiizebilir.

C) F=6G ise; cisim suda askida kalabilir.

D) F<G ise; cisim suda batabilir.

19. Esit hacimli X,Y ve Z cisimleri sivi iginde sekildeki
gibi dengededir. Buna gére

b
X, Y ve Z cisimlerine etki

=

eden kaldirma kuvvetleri
arasindaki iliski nasildir?

A) Fy=Fz>Fz
B) Fz>Fy>Fx
C) Fx=Fy=Fz
D) Fx>Fy>Fz
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20. Bir tagin havadaki agirhgi 100 N,sudaki agirhg ise

o] Lse] e

Sadece bu iki dlgiim sonucundan yola gikarak, suyun tasa
uyguladigr kaldirma kuvveti ile ilgili;

I- Yukar: yonde etki etmektedir.
lI- Yer degistirdigi sivimin agirhgi kadardir.
[11- Daldirildigi sivinin yogunluguna gére degisir.

bilgilerinden hangileri kanitlanabilir?
A)YalnzI B)I-III C)II-III D)I-II-III

21. Ezgi, Mesut ve Ceren siviya biraktiklart K, L, M
cisimlerinin sekildeki gibi dengede kaldigini
gozlemliyorlar. Bunun lizerine asagidaki yorumlari
yaptyorlar.

Hangilerinin yorumlari dogrudur?

K Ezgi:"K cisminin yogunlugu, sivinin
yogunlugundan kiigiiktir.”
Mesut: "M cisminin yogunlugu en bii

yiktir."”

L
"@
yogunlugu aymidir.”

A) Yalniz Ezgi
C) Yalhiz Ceren

Ceren:”L, M cisimlerinin ve sivinin

B) Yalniz Mesut
D) Ezgi ve Ceren

22. Arsimed prensibine gore sivilarin kaldirma kuvveti
igin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Cismin agirhgina esittir.

B) Cismin agirhgindan biiyiiktdir.

C) Yer degistiren sivinin agirhgina esittir.
D)Yer degistiren cismin hacmine esittir.

23. Mahmut 6gretmenin sordugu gesitli sorulara 6grencileri
evet ve hayir diye cevap vermektedir. Mahmut 6gretmenin
sorulari agagidaki gibidir.

¢ Kaldirma kuvveti sivinin yogunluguna bagh midir?

¢ Kaldirma kuvveti cismin hacmine baglh midir?

¢ Kaldirma kuvveti cismin sivi igindeki hacmine bagl

midir?

¢ Kaldirma kuvveti cismin agirligina baglh midir?

¢ Kaldirma kuvveti cismin yogunluguna bagh midir?

¢ Kaldirma kuvveti sivinin derinligine bagh midir?
Ogrenciler sorularinin tamamini dogru cevapladigina
gore evetlerin hayirlara orani asagidakilerden hangisi
gibi olur?
A)1/2 B)1 C)2 D)3
24. Sividaki agirhgi 200N olarak 6lgiilen bir cisme sivi
tarafindan uygulanan kaldirma kuvveti de 300N olarak
hesaplanmigtir.
Buna gore; bu cismin havadaki agirligi kag N dir?
A) 100 B)200 ) 300 D) 500

25. Mahmut 6gretmen ile 6grencisi Emine arasinda
gegen diyalog agagidaki gibidir.

Mahmut 6gretmen; Bir cisim sivi igerisine girdigi zaman
agirhgi degismez.

Emine; Ama 6gretmenim ben kuyudan su gekerken, kova
su igerisinde yukar: dogru gelirken gok hafif geliyor.
Mahmut égretmen; O kovanin hafif hissedilmesinin
sebebi; ..o,

Mahmut 6gretmenin ciimlesinin devami asagidakilerden
hangisi gibi olmalidir?

A) kovanin agirhiginin, suyun agirhgindan kiigtik
olmasindandir.

B) suyun kovaya, agirlikla zit yonli kaldirma kuvveti
uygulamasindandir.

C) suyun kaldirma kuvvetinin, havanin kaldirma
kuvvetinden az olmasindandir.

D) kovanin agirhg ile ayni yonli su basing farkinin
olmasindandir.

26. Ayni maddeden yapilmis gemi, yangin tiipii ve bisiklet

s

Geminin yiizmesini
saglayan asil olay
/" asagidakilerden
hangisidir?
A) Gemin yapildig
maddenin yogunlugunun
bisiklet ve yangin

tiipiinden kiigiik olmast.

B) Gemiye su tarafindan kaldirma kuvveti uygulanmast.
C) Geminin agirhginin biiyiik olmasi.

D) Geminin bosluklu yapilarak hacminin ve su ile tfemas
eden yiizeyinin artiriimasi

Bu test Fen ve Teknoloji 6gretmeni Mahmut YILMAZ tarafindan dizenlenmistir.



27. Agzina kadar doldurulmus tasirma kabina birakilan
gesitli cisimlerin tagirdiklar: sivi agirhiklar: birbirine
esittir.

Bu cisimler icin asagidakilerden hangisinin kesinlikle
esit olmasi beklenir?

A) Cisimlerin hacimleri

B) Cisimlerin agirhiklari

C) Cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetleri

D) Cisimlerin yogunluklari

28. m
\X_/

GO

M sivisi

GO

L sivisi

K sivisi

K, L ve M sivilarinda X cisminin denge durumu
sekillerdeki gibidir.
Buna gore:

I. Ksivisinin yogunlugu en biyiktiir.
II. L ve M sivilarinin yogunluklar: esittir.
III. Ug sivida da X cismine etki eden kaldirma
kuvvetlerinin biyiiklikleri egittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)IvelIl B)I ve ITI
€) IT ve III D) I, IT ve ITI
29.
Cisim Kitle (g) | Hacim Yogunluk
(cm?) (g/ cm?)
K 15 15
L 10 20
M 40 20
N 20 30

Kitle-hacim tablosu verilen K,L,M,N kati cisimleri su
dolu olan kaba birakildiginda hangi cisim dibe batar?

A) K B)L c) M D) N

30.K.L,MN cisimleri sivi iginde gekildeki dengededir.
Cisimlerle ilgili
K | asagidakilerden hangisi
D > séylenemez?
M
oy
1

Sivi c

[ ]

A) K cisminin yogunlugu sivinin yogunlugundan kiigiiktir
B) L cisminin yogunlugu sivinin yogunluguna esittir

C) M cisminin yogunlugu sivinin yogunlugundan biiyikttir
D) N cisminin yogunlugu sivinin yogunlugundan biiyiktiir

Su ile fam dolu olan sekildeki sisteme yuvarlak cisim
atilmig ve sekildeki gibi bir miktar su tasmistir. Tasan
bu suyun hacmini ve kiitlesini 6lgebilecek aletlere sahip
ve yergekimi ivmesini bilen 8. sinif1 6grencisi Alican bu
bilgiler ile nelere ulasabilir?

I.Tasan sivinin agirlig cisme sivi tarafindan uygulanan
kaldirma kuvvetini verir.

IT.Tasan sivinin hacmi cismin sivi igindeki batan kisminin
hacmidir.

ITT.Sivinin yogunlugunu, fagan sivinin kiitlesini, tasan
swvinin hacmine balerek bulabilir.

A) YalnizI B) IIIveIII C) VYalnzII D) IvelIIl

32. Bir cismin havadaki agirligi ile sividaki agirhg
arasi fark cisme uygulanan kaldirma kuvvetini verir.

Havada 100N gelen K
cisminin sudaki agirhgi 60N
olduguna gore, K cismine su
tarafindan uygulanan

100N kaldirma kuvveti kag N'dur?
&0 N
Hava A) 20 B) 40
@ C) 60 D) 80
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Tasma seviyesine kadar sivi ile dolu olan kaba K cismi

atildiginda cisim hacminin yarisi sivi iginde kalacak sekilde
dengede kaliyor ve disariya bir miktar sivi tasiyor.

I. Kaldirma kuvveti, cismin agirhgindan kiigiiktiir.

IT. Tasan sivinin agirhgi, kaldirma kuvvetine esittir.

IIT. Tagan sivinin hacmi, cismin batan hacmine esittir.
Ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) IveIl B) IveIIl C) ITveIII D) I, ITveIII

34. Esit hacim bélmeli 1,2,3,4 1

cisimleri sivida dengedir. Buna E 2I E “
=

gore cisimlere uygulanan

kaldirma kuvvetleri arasindaki
B)F1=F2=F3>F4
D)F3>F2>F4>F1

iliski nasildir?

A)F1>F2>F3>F4
C)F2>F1>F3=F4

Mahmut YILMAZ-Fen ve Teknoloji Ogretmeni
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